Город. – 1998. – 28 февр. – С. 1

Прах знаменитого дрессировщика предадут земле

Гречин А.

В таганрогекую городскую Думу на имя одного из депутатов – краеведа Александра Николаенко поступила телеграмма от народной артистки СССР Т.В.Дуровой. Представительница знаменитой династии цирковых дрессировщиков Тереза Васильевна Дурова просит таганрогских депутатов рассмотреть вопрос о подзахоронении урны с прахом ее дяди – всемирно известного Анатолия Дурова в могилу его матери, Терезы Штадлер, покоящейся на старом таганрогском кладбище.

Что касается урны, то она более 60 лет после кремации в Москве хранится в одном из подвалов таганрогского музея-заповедника. Сначала она хранилась в мавзолее при усадьбе Дурова, а в 1940 году жена дрессировщика Анетта Дурова передала документы и урну в музей. Анатолий Дуров погиб ровно 70 лет назад под Ижевском на охоте. По информации Александра Николаенко, это был несчастный случай (но есть версия, что это могло быть и убийство). Завещания по поводу своего погребения он не оставил, поэтому потомки, в частности Тереза Дурова, имеют право осуществить захоронение по собственной воле.

В данном же случае требуется еще и решение местного органа самоуправления, поскольку в 1971 году решением таганрогского горисполкома старое городское кладбище было закрыто для захоронений. В случае с прахом Дурова речь идет об исключении из правил.

Но своем официальном заседании, которое состоялось 26 февраля, депутаты проголосовали за подзахоронение урны с прахом великого дрессировщика в могилу матери. Однако при обсуждении этого вопроса выяснились некоторые подробности. Так, из сообщения работников музея выяснилось, что прах Анатолия Дурова хранится не просто в урне, а в футляре, представляющем собой произведение прикладного искусства, так как выполнен с использованием драгоценных металлов. А это, по словам одного из депутатов, в корне меняет дело. По сообщению музейных работников, сейчас решается вопрос о выемке праха из футляра. Футляр хотят сохранить в качестве декоративной вазы.

Дата ритуала подзахоронения будет уточнена позже. Тереза Дурова намерена сама заказать и привезти в Таганрог надгробие, а также в знак благодарности прибыть в город на празднование 300-летия вместе со своими слонами.